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A szovjetkormány nem ismerte el
kommunista rendszert

Shangháiban l«.örtálc « or... kon.ulStu.l, g p.kingi és lienc.ini pedig felfügges». 
tette működései - Ötmillió emberre becsülik a nemzeti hadsereg háborús veszteségeit

Shanghai (—). A sliangháji szovjet 
konzulátus bezárta hivatalait;. A konzul 
ezt a lépést azzal indokolta, hogy a kon. 
zulátjus nem folytathatja működését, 
minthogy a szovjetkormány nem ismerte 
el a jelenlegi kommunista rendszert Ki. 
nában. A pekingi és a tiencsini orosz kon. 
zuláfusok is felfüggesztették, működésű, 
két hasonló indokolással.

A szovjetkonzulátussal egyidőben a 
Tass orosz hivatalos távirati iroda is be. 
szüntette .működését .Shanghájban. A 
konzulátus szóvivője szerint Pekingben 
és Tiencsinben is akkor szüntettek meg 
a konzulátusok működésüket, amikor a 
kommunista csapatok a városokat elfog, 
lalták. A szóvivő közölte még, "hogy a 
kínai orosz diplomáciai szolgálat akkor 
vsezi fel újra a munkát, amikor a kínai

kommunista kormány és Szovjetoroszor. 
szág közölt helyreálltak a normális dip. 
lomáciai kapcsolatok.

A hatmillió lakosú világváros közigaz. 
gatásának a kommunista hadsereg által 
való átvétele fokozatosan történik. Shen 
Cíey tábornok, Shangháj kommunista 
meghódítója közölte, hogy

eddig a postát, a rádiót, a városi ad. 
minisztrációjl és a legnagyobb 4 ban. 
kot vették át a kommunista hatósá. 

.. gok.
Az állami tisztviselők előtt tarlót beszé­
dében a tábornok kijelentette, hogy a 
kommunista csapatok a délfelé menekülő 
nemzeti vezéreket utói fogják érni.

A kommunista csapatok vasárnap el. 
foglalták Shamti tartomány ugyanilyen

nevű fővárosát, amely a háború kezdete 
óta először került; a háborús összeütkö­
zés vonalába. Hozzávetőleges becslés szé. 
Tint a kommunista hadjáratnak 1946.ban 
történt megindulása óta a nemzeti csa. 
patok halottakban, sebesültekben és fog­
lyokban öt millió embert vesztettek.

A nemzeti kormány elhatározta, hogy 
újra becseréli bankjegyeit. Ezúttal ezüst.

■ dollárokat adnák ki, amelyek fedezetéül 
-a kormány birtokában levő arany készlet- 

szolgái.
Camberra (—). Az ausztráliai kor. 

mány védelmi tanácsa sürgős ülésre ült 
össze, amelyen a kommunista .előrenyo­
mulás következtében veszélyeztetett 
Honkong angol gyarmat helyzetéről" tár. 
gyalnak.

Kedden érkezik William Strang
angol külügyi államtitkár Tel Avivba

Egyre mélyül az arab liga bejsö válsága - Izrael nem fogad vissza 300 ezer arab
menekültet Gáza és vidéke ellenében

Sir William Strang angol külügyi ál­
lamtitkár kedden kétnapos látogatásra 
Tel.Avivba érkezik. Megérkezése napján 
Strang tábornok találkozik.’ Ben Gurion 
miniszterelnökkel és Sbárét külügymi. 
niszterrel, szerdán pedig Weizmann el. 
nőknél jelenik meg kihallgatáson. Csü­
törtökön folytatni fogja útját a közel, 
keleti országokba. Mint ismreetés, Strang 
a múlt héten Kairóban járt, ahol Abdul 
Hadi miniszterelnökkel és Azzam pasá. 
val tárgyalt.

Washington, (STA). A Nemzetközi 
Újjáépítési Bank szombati jelentése sze­
rint a banknak] egy küldöttsége elindult 
Irákba, az iraki kormány kérésére. A 
küldöttség tanulmányozni fogja az iráki 
kormány öntözési és villamosifási terveit 
az Eufrat és a Tigris között. Ezt a te­
rületet dr. Weizmann államelnök és Bar 
klay köztársasági alelnck úgy emlegették 
mint a palesztiniai arab menekülték le. 
telepítésére legalkalmasabbnak látszó te 
rületet. A bizottság néhány hetet fog föl 
teni Irákban.

Súlyos vádak Ázzam ellen
Libánon, Irak és Egyptom miniszter, 

elnökeinek Beirutban tervezett lá+bgatá- 
sa — ugylátszik — elmarad, mert a je. 
lenlegi körülmények közölt sem az 
egyiptomi, sem a libanoni miniszterelnök 
nem tartja alkalmasnak az időt külföldi 
utazásra. Lehetséges azonban, hogy Nurl 
Szaid iráki miniszterelnök látogatást fog 
tenni a két arab fővárosban.

A kairól Al.Ahram szerint1 az arab li. 
ga belső válsága egyre mélyül, főként 
azoknak a sorozatos támadásoknak a kő­
vetkezőiben, amelyeket az iráki kormány 
intéz Azzam pasa, az arab liga főtitkára 
ellen. Az iráki külügyminiszternek leg­
utóbb a parlamentben elmondott beszé. 
dét elküldték az arab ligához tartozó tag. 
államok külügyminisztereinek. A beszéd 
súlyos vádakait tartalmaz Ázzam pasa el­
len, akiről azt állítja, hogy jogtalanul be­
avatkozott az arab államok bel ügyeibe,

a kormányok felhatalmazása nélkül az 
államokra kötelező diplomáciai lépéseket 
tett és az arab liga politikai tanácsának 
tudta nélkül poliiklai küldöttségeket ne­
vezett ki. A lap szerint az arab liga be. 
folyásos jogállamai körében komolyan 
mérlegelik ezeket a vádakat.

Gáza és környékének sorsa
Lausanne (STA). — John Kimche, az 

ismert angol újságíró a kővetkező jelen, 
test küldi Lausanneból: Izrael kormánya 
közölte a békéltető bizottsággal, hogy 
hozzájárul a bizottságnak a „Gáza.terv” 
és ennke alapján hajlandó befogadni 500 
megjelölés alatt ismert elgondolásához 
ezer arab menkülteb a zsidó éllamb. Aa 
terv szjrint Izráelhz csatolnák a gázai 
tengerpartiak azt a 45 ndgyzetkilomé. 
ternyi területét, amely most egyiptomi 
kézen van. Az izraeli kormány hajlandó 
befogadni ennek a körzetnek egész arab 
lakosságát1 az otflevö menekültekkel 
együtt, akiknek számét 300 ezerre becsit, 
lik. e

Kimche a fenti jelentéshez azt is 
hozzáfűzi, hogy

a békéltető bizottság nagy reményeket 
fűz ehhez a tervhez, inert ezt megelö. 
zöen Egyiptom hozzájárulását is el. 
nyerte.

Közben azonban Egyiptbm megváltoztat, 
ta elhatározását es a békéltető bizottság 
azt- indítványozta Izraelnek, hogy a tér. 
vet mint saját javaslatát terjessze elő.

A külügyminisztérium cáfol
A kérdéssel kapcsolatban 
olyan hirek terjedtek el, hogy Egyp. 

tóm felajánlotta Angliának Gázát mint 
..támaszpontot-
Az egyiptomi külügyminisztérium szóvi. 
vöje azonban ezt megcáfolta.

Az izráeli külügyminisztérium 
nem cáfolta azt a hirt, hogy a békéi, 
tető bizottság felvetette a gázai 

tervet,

de erélyesen tiltakozott azok ellen a hi. 
rek ellen, amelyek szerint Izrael arab 
mnekűlteket hajlandó visszafogadni. Az 
erről szóló hivatalos jelentés a követbe, 
zőképen hangzik:

„Az a hír, — amely az egyik lausan. 
nei reggeli lapban jelent meg —, hogy 
az izraeli kormány hajlandónak mutat, 
kozik visszafogadni 300 ezer arab mene. 
kültjét, teljesen légbölkapoti A kormány­
nak abban az álláspontjában, hogy a me. 
nekültek visszafogadásának kérdését a 
békekötéstől feszi függővé, nem történt 
semmi változás. A lausannei tárgyalások 
jelenlegi helyzetében semmiképen sem 
lehet megállapifhni, hogy Izrael kormá­
nya egyáltalában visszafog.e fogadni me­
nekülteket, vagy ha igen, mennyit.”

Moszkva és a menekültek
Jeruzsálem! külföldi újságírók Am. 

manból származó amerikai és angol for. 
rásókra hivatkozva azt a hirt közük, 

hogy a Szovjetunió felajánlotta segít 
ségét .a .palesztinai menek-ültkérdés 

.. rendezéséhez.
A Szovjet hozzájárulna néhány fizezer 
arab menekültnek Kczcpázsiába vahi be­
vándorlásához is.

Ezt a hirt hivatalosan nem erősítet­
ték meg semmiféle forrásból. Lehetséges, 
azonban, hogy a hirt maguk a nyugati 
hatalmak követségei terjesztették, hogy

ezáltal kényszerítsék kormányukat a nie. 
nekültek fokozottabb megsegítésére.

A békéltető bizottságnak eddigi tár­
gyalásairól! most előkészület alatf álló és 
az UNO részére készülő jelentése már 
előre is magára irányította diplomáciai 
körök érdeklődését. Azf hiszik, hogy a 
jelentés rendkívül erős vádakkal fogja 
illetni a zsidó államot-

A bizottság azzal fogja vádolni az iz. 
ráeli kormányt, hogy teljesen semmibe 

.. veszi az UNO 1948 november ll.ifct 

.. határozatát,
amely az arab menekültek visszafogadás! 
kötelezettségéről szól és ugylátszik, hogy 
a lausannei tárgyalások kudarcáért Iz­
raelt fogja felelőssé tenni.

Valószínű, hogy az Egyesült Államok 
és Franciaország kormányának vélemény 
szerint Izrael kőfjeles a menekültek egy_ 
részét visszafogadni és főképpen azokat, 
akik Libanonban laknak. A libanoni kor. 
mány ebben az irányban rendkívül erős 
nyomást gyakorol Parisra és Washing­
tonra.

A párisi megbeszélések
De mig Lausanneban folytatódik az 

egyhelyben topogás a palesztinja béke 
kérdésében, hir szerint 
.. az arab államokkal Parisban folyta.
.. tofb közvetlen tárgyalások szépen ha_
.. ladnak’ előre. -
A tárgyalások eredményeit és a megbe­
széléseken résztvevő politikusok nevét ti­
tokban tartják. Úgy tudják azonban, hogy 
a tárgyalások Transzjordániával és Liba. 
ónnal folynak. A lausannei izráeli kül­
döttség tagjai gyakran repülnek Parisba 
és ugyanakkor az arab küldöttségek 
ógyes lafejaittuk is gyakran ytmad kírán. 
dulókedvük Parisba.

A Hádor jeruzsálemi értesülése szerint 
a Jeruzsálem és Tel.Aviv közötti uf 
latruni szakaszát néhány napon belül 
átadják Izraelnek.

Az erre vonatkozó határozatot a transz, 
jordán-izrúeli fegyverszüneti bizottság, 
ban hozták elő és eszerint Izrael rendel­
kezésére bocsáfják a latruni szivattyuóllo. 
mást is. A lafruni útszakasz és a szivattyú 
állomás fejében a zsidók visszaadnák a 
transzjordánoknak néhány magaslatot a 
Latrun és Ramallah közti utón. A vissza­
adandó ponfekhak a száma nem nagy és 
Izrael számára értékük jelentéktelen.

Mig a latruni ut kérdésében megegye­
zés jatt1 létre a felek között, válság kö. 
vekezett be a Scopus.hegyre való közle­
kedés ügyében folyó tárgyalásokban. Jól. 
értesült körökben azé hiszik,

maga a békéltető bizottság érdekelt 
abban, hogy Transzjordánia ne enged, 
jen ebben a kérdésben.

A békéltető bizo+tság tagjai csak Így 
látják lehetségesnek rákényszeríteni Iz. 
ráelt, hogy nemzetközi övezetek felállítá­
sát engedje meg Jeruzsálemben.

A Szenthelyekre és köztük az Olajfák 
hegyére és Bcflechembe vezető utakat 
néhány napon belül megnyitják. 

Jeruzsálemben azonban nem lesz több 
területcsere és a jclnelegi geográfiai hely. 
zet a végleges béke megkötéséig meg­
marad.

Autószerencsétlenség áldozata lett 
az amerikai pénzügyminiszter

Washington (—). William Alexander 
Julian, az Egyesült Államok pénzügymi­
nisztere halálos kimenetelű autószeren­
csétlenség áldozata lett. A pénzügyim, 
niszer vasárnap reggel a szokásos golf. 
partijára utazott a marylandi Bethesda

golfpályára. A város közelében Julian mi­
niszter autója belefutott egy szembejövő 
kocsiba. Az összeütközés oly erővel főr. 
fént, hogy a pénzügyminiszter szörnyet 
halt.

SZERENCSÉS AZ,
akinek már van izraeli
népköltésen-kötvénye!
HA NINCS MÉG

A NEPKOLCSON
KÖTVÉNYED, IGYEKEZZÉL

kötvényei még kaphatók 
korlátolt számban a ban­
koknál és pénzintézeteknél I

MIELŐBB SZEREZNI
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Magyar könyvet
a magyarajka katonák részére

A téllavivi Hijjachdut Oléj Hungária 
a kővetkező levelet kapta a Micha Jo. 
széf Berdicsevszkyrcl, a kiváló héber 
klasszikus Íróról elnevezett katonai kul. 
turháztól:

BET MICHA JOSZEF 
Tel.Aviv,

Rechov Ha'Jarkon 91. 
Katonai Kulturház.

Hitachdut Oléj Hungária,
Tel.Aviv,
Rechov Lilienblum 33.

Kéréssel fordulok önökhöz. Könyv, 
tárunk, amely tulajdonképen Micha 
Joszéí Berdicsevszki Írónak magán, 
könyvtára volt, nemrégen nyílt meg 
a Katonai Kulturházban, ahol aktív 
és leszerelt katonák rendelkezésére 
áll.

Hogy könyvtárunk céljának meg. 
felelhessen, szükséges, hogy az * uj 
olék és közöltük a nagyszámú ma. 
gyárul beszélő olék igényeinek meg. 
felelően azt kiszélesítsük. Igen ki. 
vánatos volna evégett, hogy számunk 
ra magyar könyveket gyűjtsenek, 
mer^ mi — sajnálatunkra — ma. 
gyár könyvek felett nem rendelke­
zünk.

Könyvtárunk látogatói nagyobb­
részt egyebemet végeztek és értéke, 
sebb irodalmi és udományos könyve, 
kejj olvasnak. Ennek folytán kiilönö 
sen szükségünk lenne a kővetkező 
könyvekre: 1. Klasszikus könyvek
eredetiben, 2. Zsidó tárgyú könyvek 
(népies és tudományos kiadások), 
valamint zsidó szlarzök müvei. 3. Do. 
kumentáciős müvek az európai zsidó, 
ság sorsáról az utóbbi évtizedben.

Ha a fenti könyvek megszerzésében 
segítségünkre lehelnének, ezzel úgy 
ami, mint olvasóink köszönetét ér. 
demelnék ki.

Tisztelettel:
Emánuel Ben Gurion s.k.

HÉBER TANFOLYAM
— Harmincadik lecke —

Az ivrit és a magyar nyelv között 
feltűnő a hasonlatosság.

A melléknévi helyhatározó rag „i”.nek 
hangzik héberben is, magyarban Is. Tel. 
Avivi, szolnoki, jieruzsálemi, bajai. In. 
nen van a sok i.végzödésü héber vezeték 
név: Gileádi, Givoni, Zlmroni.

A magyar Ugyanúgy képezi a birtok, 
ragot, mini á héber: könyvem, könyved,
stb. Héberben: npO (szifri) köny.

vem, az én könyvem (szif.

r’chá), könyved, a te könyved, stb.
Minden más nyelvben a főnév váltó, 

zajjan marad, csak a rag változik:
Angolban: My book — Your book 
Franciéban: Mon livre — Ton livre 
Románban: Carteo mea — Cartea Ta 
Németben: Miéin Buch — Dein Buch.
A legtöbb nyelv igeragozásánál segéd, 

igét használ és a legtöbb esetben elen­
gedhetetlen a személynévmás. A magyar 
nyelv multidcben nem ismeri a segéd, 
igét, a héber egyeljen időben sem hasz. 
nálja.

Példák:
’npVn
(háláchti) mentem — én mentem.
robn

(háláchtá) mentél — tje mentél.
■rma#

(sámárti) őriztem — én őriztem.
rntiBi

(sámárijá) őriztél — +e őriztél.

Mas*, pedig jegyezzük meg az alábbi 
szabályokat:
Ht (kámác és „hú” betjü) végződésű 

szavak nőneműek, 
fi („táv” betű) végződésű szavak 

nőneműek. Példák: 
nitofl (t’muná) kép

flBQ fmitó) ágy

inna (g’vere+) hölgy

finana (máchberet) füzet

fi (szegői és „hé” betű) végződésű

igék jelen időben — kámácot kap 
nak, ha nőnemű a formájuk. Pél 
dául:

nt»Í» (ősze) • csinál — záchárban níshl? 

(aszá) csinál — n’kévában. Tehát nem. 
Ugyanez áll a melléknévre is.

HD’ (jáfá) szép, nőnemben.

MB’ (jáfe) szép, hímnemben.
Főnév:

rníö imore) taniirt.

rnia (morá) tjanitónő.

Ha az ige „alef” betűvel végződik, ak. 
kor a nőnemű forma. flN

lOÍj? (koré) olvas, 

fixaíp (korét) olvas, nőnemben.

Nem n*nij? (koréi) • Ellenben
loméd (ianul), nőnemben lomedet, so 
mér (őriz) nőnemben someret — holécli, 
(megy) nőnemben holechet.

Minthogy mindnyájunk érdeke, hogy 
a kuliurház keretében a magyarajka ka. 
rónák is hozzájussanak az őket érdeklő 
könyvekhez, a Hitachdut Oléj Hungária 
felkéri mindazokat, akik a fent részleg. 
zet± tárgykörhöz tartozó magyar köny­
vek felett rendelkeznek, hogy azok egy. 
részéi adományként a Berdicsevszki kul. 
turházhoz való £ovábbitás véglett a Hi. 
tachdut irodájába, Tel.Aviv, Lilienblum. 
u 33 alá eljuttatni szíveskedjenek.

Valutahiány miatt korlátozzák 
a baromfiállomány szaporítását
A június 17-ike után kikelt csibék részére nem fognak 

takarmányt kiutalni

ETERr-At3*3?
mn^onö 
mmm man

MEGHÍVÓ
folyó hó 31.ikén, kedden este 8 óra. 
kor Tel.Avivbam a Oentjner klubban 
(Bialik.u. 18) tartandó

ETER - összejövetelre
Beszédet tarianak: Juszt Moshe, az 
erdélyi Hapoél Hamizrachi elnöke.

dr. Klein Pál referál a balkán zsi. 
dóság helyzetiéről.

Vendégeket szívesen látnak.

A földművelésügyi minisziérium elha 
tározla, hogy gátat; vet a barmfiállomány 
további szaporításának. A szaporulat — 
mondja a hivatalos közlemény — meg. 
nheeziti a jelenlegi állomány iakarmány. 
ellátását. Az ország baromfiállománya" 
amely januárban 1,400.000 iojótyukot 
számolt, becslések szerint október elseü 
jén 2 és fél millió tojóra fog rúgni, ami 
80 százalékos emelkedést,' jelent. E nőve. 
kedés folytán a tojás termelés annyira 
megnő, hogy havi átlagban minden lé. 
lekre 25 tojás esik (az év bizonyos sza­
kában még ennél is több lesz: napi egy 
íjojás), ennek) folytán nem leszünk rá. 
utalva külföldi frisstojás behozatalra. A 
hirtelen és gyors terjeszkedés nagy ne. 
hézségek elé állította a kormány;,. A ba. 
romfi száraztakarmányát külfölden szer. . 
zik be és annak behozatala körül a kor­
mánynak; súlyos valutAris nehézségei van

SPORT

nak. A tervszerű és irányított gazdálko. 
dás azt kívánja, hogy fokozzuk a belfől. 
di takarmány előállítását és ezáltal fej. 
lesszük a baromfi és jószágállományt'. Ad 
dig is a kormány kénytelen a tyukte. 
nyésztcs méreteit' a takarmány .behoza­
tal tényleges lehetőségeihez igazítani. 
Mintjhogy minden íofábbi szaporulat 
csak sulyosbbitja az ellátási helyzetet, ez. 
ért nincs más mód, mint megelégedni a 
jelenlegi állománnyal, amely ebben az 
évben 80 százalékos emelkedést1 jelent- A 
kormány elhatározta, hogy az illetékese 
két tájékoztatja a való helyzet ’állásáról 
és figyelmezteti, hogy

az 1949 junius 17-ike után kikeli csibék
számára nem újai ki takarmány£.

Amennyiben a csibekültést újra engedé­
lyezik, a kormány külön közleményben 
fogja ezt az illetékesek tudomására hozni.

Ennek ez akciónak a befejezése után la. f 
kishoz lehet juttatni körülbelül a felét 
annak a 800 nöglén leszerelt katonának, 
aki Tel.Avivban él és bejelentette lakás 
igényét a hadigondozmál.' a többit más 
utón rendezik majd el. A közeli heytk. 
ben — mondotta J. Gurion — az összes 
jelentkezők ideiglenes lakásproblémáját 
megoldjuk.

Azok, akile a jövőben jognak leszerel, 
ni, az uj építkezés folytán jognak la. 

..gáslioz juttatni.
■ .Elmondotat még, hog ya héten hozzá, 
fognak 500 lakásnak Tel.Aviv környékén 
államköltségen való felépítéséhez. Ezé. 
két a lakásokat leszerelt' katonáknak ad. 
jála bérbe. A házak négy hónapon belül 
elkészülnek.

J. Gurion közölte még, hogy 
a Gáchál és Máchál katonák leszereli. 
síik alkalmával a ruházaton és az álta 
lános leszerelési járulékokon felül kő­
ién prémiumot liftpnak,
A jaffai és haifai tüntetéseket — moa 

dotta J. Gurion — nem segélyre jogosult 
és segélyre utalt rokkantak rendezték! 

Ezekben a £ün£etésekben politikai ié 
nyezök játszottak közre.

Jaffán 30 fiatalember rendezett iilö. 
sztrájkolj és erről a sztrájkról úgy beszél 
tek, mint a hadirokkantak tüntetéséről.
Ezek az emberek a hadigondozó iroda.' 
helyiségeiben ültek és amikor megkérdez 
ték tőlük mi az óhajuk, azt válaszolták 
hogy semmi. Közölték velük, ha beter’ 
jesztik követeléseiket, az illetékesek kész 
ségeSsn foglalkoznak az üggyel. A közlés 
után — anélkül, hogy megmondták vol. 
na, mit akarnak — eltávoztak. Ugyanaz" 
nap

a súlyos hadirokkantaknak egy delegá 
dója jeleni meg a hadigondozóban és 
kijelentéite, hogy ők nem vettek részt 
a tünetikben,

mert pillanatnyilag nincsen semmi pana 
szűk és ha van panaszuk, nagyon jói 
tudják az illető hatóság címét.

J. Gurion ismerhette azután a újság 
írók előtt azokat az elveket, amelyek 
alapján a kormány gondoskodik a hadi. 
rokkantakról és családjaikról. A kor. 
mány — mondotta — a legmesszebbmenő 
támogatást nyújtja a hadirokkantaknak 
és családjaiknak és hozzásegíti őket ah 
hoz, hogy megfelelő munkában helyez." 
kedjenek el. Biztosítják jogaikat az 
egészségügy, nevelés, stb. révén. A hadi 
rokkantak szervezetben tömörültek érdé 
keiket bizottság kíépviseli, amelynek 

az utóbbi időben egyetlen panasza az 
volt, hogy az ügyek in£ézése aránylag Jt 
sok időt vesz igénybe.

J. Gurion közölte, hogy a hadigondozó 
ügyosztály nagyszabású befektetéseket 
eszközölt a hadirokkantak konstruktiv 
elhelyezése céljából, átlagban 750 fontot 
költött az államkincstár egy.egy hadi. 
rokkant elhelyezésére.

Gabardín nadrág 4.950 
Tiszta kamgarn nadrág

4.250
M.PRESSLER

Ennek a hirdetésnek a felmutatója 
5% engedményt kap.

- Hogyan gondoskodik. a kormány
Arab-zsidó labdaragómérközés a leszerelt katonákról és a hadirokkantakról ?

Bét.Háémek—Kiér Juszuf 4:2 (2:1)
A Kuvikátban letelepedett magyarjku 

kibuc labdarugó csapata szombat délután 
fölényes iskoláját ókkal verte miig a szom 
szed arab falu, Kíár Juszuf futballegyüt-. 
tesét. Góllövi.k,: Fohn László (2), Ltwy 
Jicchak (1) és Schwartz Sándor (1), 11. 
letve Abu Hasszán és Achmed Muchfír 
Az izgalmas mérkőzést 900 főnyi arab la­
kosság nézte végig nagy lelkesedéssel. A 
falu elcljárósága megvendégelte a csapa 
tot és az ünnepélyes búcsú után elha. 
távozták, hogy a legközelebbi meccset 
Bét.Háémek kibuc pályáján jájjsszák, 
ahol az arabok revánsot aklarnak adni, 
nemcsak futballban, de boxban, ping. 
pongban és woley.vallban is.

Itt jegyezzük meg, hogy Bét.Háémek 
kibuc a magyarországi Habonim mozga. 
lom tagjaiból rekrutálódik. A kibuc Ki. 
neveiben végezte el a hachsaráját és tag. 
jai néhány hónappal ezelőtt mentiek hit. 
jásvutra; itt vették fel a Bét.Háémek 
nevet.

Aránylag nagyon kevés katonától jött lakásigénylés - Az államnak 
átlagban 750 fontjába kerül egy-egy hadirokkant elhelyezése

J. Gurion a hadigondozó hivatal ve. 
zetöje nyilatkozott a sajtéi képviselőinek 
a leszerelt katonák helyzetéről. Lakásra 
való igényt — mondotta Gurion •— mind 
össze 1600 leszerelt katona jelentett be. 
Ebből 800 Tel Avivbanö 450 Haifán és 
350 Jeruzsálemben. Ez a felünöen kicsi 
szám azzal magyarázható, hogy a Gáchál 
katonák családjukhoz költöznek be, akik 
közben mint uj ölek jutbttak lakáshoz. 
A leszerelt katonák egy másik része az 
arabok által elhagyott házakban biztosi, 
tott magának lakást, az legyedül álló *Gá. 
chal.katonáIáról való gondoskodást pedig 
a Szochnut hatáskörébe utalták vissza.

Az a leszerelt katona, kinek nincs la. 
kása, kért hétre szóló lakást kap a város- 
parancsnoktól.

Azok részére, akik nem tudnak két 
hét alatt elhelyezkedni, penziószerü 
házakat rendeztek^ be, ahol napi ioo

miiért három hónapon keresztül lak 
tutinak.

Ilyen házakat rendeztek be sokszáz lesze­
relt katona számára Jaffán, Bát.Jámban" 
Sheich.Muniszban, a Borochov-télepen. 
Külén penziók vannak férfiak és külön 
penziók nők számára. Abban az iramban, 
amilyenben a leszerelések folynak, ren. 
dezik be a leszerelt katonák számára ez"e 
két a szállodákat.

A hadsereg elsősorban a hadirokkan, 
takot, azak családjait, valamint az el. 
eseft katonák családjait juttatja lakás, 
hoz. ok kapták az első lakásokat Haifán 
és Jaffán. Eddig 300 családot helyeztek 
el Jaffán és 50 családot Haifán. Lépése 
két tettek annak érdekében, hogy 

Jaffa elkerített arab övezetben újabb 
családokat helyezzenek el, ahol 1000 
szobát ürítenek ki és ezekbe 650 csaló, 
dot kőllöztetnek be.

SZÍNHÁZ — MOZI
Színhazak műsora:

Hétfő:
BAB*MA: Saul (munkáselüadás)
OHEL: Solon Lydiában
T^A™°N1KAMERI: Ruth drágám (be. 

mutató eloadas Haifán, Armon, 9 óra.

FILHARMONIKUSOK: Jenny Tourel
hangversenye (Ohel.Sém, 8.45 órakor)

Mozik műsora:
TEL.AVIV

ALLENBY: Fel az ég felé 
EDEN: Agyutiizben 
r-egy igaz emher története 
?ítÍ?'RENA: A sanSháji hölgy 
MIGDALOR: Kettős élet 
MUGRABI: A csapda 
OFIR: Hol van a fiam?
ORION: Szivem szerelme 
SDEROT: Botrány Párisban

HAIFA
ARMON: Desert Fury 
EN.DOR: Gyönyör (Frenzy)

(Bat Galim>: A karaván 
HADAR: A félbeszakadt tánc 
KARMEL: A kobra-nő 
MAY: Életünk teszbb évei 
°RAB; Szibéria, a csodák országa 
ORION: Vendégek a házban
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levelek
I a szerkesztőhöz"

O/cjó ebédnek - hig a leve
Örömmel vetünk tudomásul a kormány 

rendelkezését1 az éttermi árak leszállttá. 
saröl. De az örömünk hamarosan szerte, 
foszlojt-. Tény, hogy abban a vendéglő, 
ben, amelyben érkezni szoktunk, egy 
nvenü ára most 310 mii az eddigi 335 mii 
helyett, de ez semmiféle előnyt nem je. 
lenS ,a fogyasztónak, söj megdrágítja 
számúra az étkezést. Mert a 25 mii ár. 
leszállítás ellenében az adagok legalább 
80—100 mii ér+ékü csökkenést mutatnak. 
Leves csak a tányér fenekén van, a hús 
etel pedig úgyszólván a féléié csökkent 
es a harmadik fogás is jelentősen össze, 
zsugorodott. Az ember éhesen kel fel 
az asztaltól, ha nem akar, vagy nem tud 
többet rendelni és költeni, vagy esetleg 
más vendéglőbe átmenni és ot< elölről 
kezdeni az érkezést. ' “

Ebben a helyzetben két kérdés merül 
fel. Vagy az történik, hogy az éttermek 
ilyenformán játsszák ki a takarékossági 
rendeletiét, mert nincs kJellö eUenőrzés 
felettük, vagy pedig az előirt adagokat 
szolgálják fel és akkor — baj van az" 
egész cená.rendszev körül. Mert furcsa 
takarékosság az, amikor majdnem ugyan 
azért a pénzért,1 a fogyasztó feleannyi 
é£e]t kap a vendéglőben, mint eddig.

A. Jahalomi, Jaffa.

A Kupát Cholim dicsérete
. Úgy érzem, becsületbeli kötelességnek 

jt-szek eleget az alábbi- eset nyilvánosság, 
ra hozásával, mert szerintem a sajtónak 
nemcsak a panaszokkal, hartem azzal is 
kell foglalkoznia, amf jó és örvendetes.

Most, hogy leszereltem, ki akartam fi. 
zetni a Kupát, Cholimnál levő tartozáso. 
mat1, amely még a bevonulásom előtti 
időből származik. A tisztviselő azonban 
meglepetésemre azt közölte, hogy mi. 
után katona voltam, a tartozásomat ki 
egyenlijettnek tekintik.

84409 számú volt; katona.

Az amerikai cionista konferencián több jogot 
követelnek az országos szervezetek részére

Miért nincs Ramlehban szülészet?
Tulfiatal vagyok még az országban 

ahhoz, hogy joggal kirtizáljak. Nem is 
tetjjem ezt eddig, mert azok az apróbb 
sérelmek, amJelyek a különböző hivata. 
lek és személyek) részéről értek, annyira 
eltörpültek az .itthon vagyok végre” 
nagy élménye mellett, hogy legfeljebb 
bántottak ideigóráig, de nem okoztak fáj. 
dalműt vagy csalódást. Ezúttal azonban 
kénytelen vagyok a nyilvánossághoz for. 
dúlni, mert esetleg emberéletről is szó 
lehetet^ volna.

Feleségem gyermeket várt. Szabály, 
szerűen be is jelentettem ezt a Kupát 
Cholimnál, amelytől beutalást, kaptam a 
rechovoti kórházba, azonkívül egy cédu. 
lát, amellyel a rendőrségre kellett men. 
nem, hogy amikor szükség lesz rá, men. 
tőautót hívjanak. Május 19-én éjjel a 
feleségem szólt, hogy hivassam ki a ko. 
csit. Elfutottam a rendőrségre, ahol azt 
válaszolták, hogy valaki már járt 0tt és 
az autót kiértiesite+Jték. Mialatt várvám 
a kocsi érkezésére, megtudtam, hogy" 

a körülbelül lo ezer lakosú Ramleh 
nah nincs saját mentőautója, hanem 
Rechovoiból vagy Rison le Ciánból 
kell kérnie.

A rendőrtiszt1 meg is jegyezte, hogy 
majdném egy óra hosszat tartott, amíg 
értesíteni tudta a mentőautót, hogy jój. 
jön.

Körülbelül félóra múlva megjött; a 
kocsi — de orvos nélkül. Minthogy"idő. 
köztian a feleségem már megszülte a 
gyermeket, gyalog kellett elindulnom a 
tőlünk jó másfél kilométerre lakó orvos, 
ért, miközben a mentőautó a másik be. 
jéggel elutazott Rechovotba. A felesé, 
gémnél valamilyen komplikáció volt, mi. 
re az orvos hosszas kísérletezés után mé. 
gis hevítette a kórházba, ahol kisebb mii. 
tétet, hajtottak végre rajta. Ds ez csak 
reggel 7 óra körül történt meg, holott 
én háromnegyed háromkor értesítettem 
a rend; rségej1.

Most pedig a következő kérdéseim 
vannak:

Miért nincs egy tízezer lakosú város, 
ban szülészet? Miért nincs legalább helyi 
mentőautó ? Miért nincs ekkora városban 
taxiállomás? A mentőautóval miért nem 
jár orvos? Ki vállalja a felelősséget az 
olyan esetekért, amikor súlyosabb kom­
plikációk állanak elő és a késedelem 
esetleg az anya és a gyermek életébe ke. 
rülhetett volna?

Joszéf Lórán£, Ramleh,
102 ucca 10 szám.

New.York, (ST..1, Tegnap esje nyílt 
meg az amerikai cionista szervezet 52-ik 
konferenciája. A konferencia elé dr. Riv 
kind Simon biró, aki Németországban al 
“al megszáll(i csapatok parancsnok 
s,igának volt a zsidó ügyi tanácsadója, 
rendkívül érdekes jelentést; terjesztett

‘é.(ilonista szervezet cs a zsidó 'állam 
közötti viszonyról.
,(0 ~I^ae} ^setlen állam - mondat, 
la Rivkind — es csak a saját állapok 
garai tartoznak neki hűséggel. A zsidó 
allam megalakulása, semmiképen sem be 
folyasolja a más államokban levő zsidók 
alalmpolgárságát. Azt indítványozzuk, 
hogy a konferencia tanulmányozza fjgye 
lemmel azt a javaslatot, hogy a cionista 

• világszervezett országos szervezetek fe. 
iterációjává alakítsuk át. A cionista világ 
kongresszuson és a cionisia vezetőségen 
keresztül meg fogjuk találni az össze, 
egyezteti együttműködés lehelőségét a 
cionisták országos szervezetei és a zsidó 
állam közölt, valamint a íederáció kere 
tőben működő egyes országok szervezetei 
közölt is. Minden országban egyesíteni 
kell a cionista mozgalom különböző ala 
kulatait és igy egységes cionisia szerve 
zeteü, vagy federációt kell leremteni min 
den országban, speciális megegyezés alap 
jan. Ezek a szervezetek szervezeti erejük 
es arányszámuk szerint küldenének dele. 
gátusoka! a világkongresszusra. Meg kell 
szüntetni azokat az elüjogoklaj, amelye 
két eddig az Erec jiszráéli zsidók élvez, 
tek, akik kéjszerannyi delegátusl1 küld. 
hettek, mint minden más ország "zsidósá. 
ga. Izráel lakossága állandóan növekedik 
es ezek az előjogok most már nem indo­
koljak. A zsidó államnak ugyanolyan 
arányban kell képviselve lennie a cionis. 
ta világkongresszuson, mini a többi or­
szágoknak.

Közös tanácskozó szerv 
a cionisták és a nemcionisták 

között

nek a működését más téren is, vagyis 
amolyan ernyő legyen, amely o't van 
mindenkinek a feje fölött.

A leguóbbi válság 
°* omerikai cionizmusban

Newman dr. ezután ismertette a cio 
nis„a mozgalomban legutóbb lezajlott 
válság történetét; amely úgy az ö, mint 
a Dr. Silver kilépését vonla maga után 
MbanChUm vezei-'öségébó1- Ezzel ka peso.

Dr. Newman erélyesen kikelt a „dur 
va és rosszakaratú hamisítások” ellen, 
amelyeket az amerikai cionista szer. 
vezet elleni vádakkal kapcsolatban 
hangoztattak, mintha az amerikai 
cionista szervezet uralma alá akarná 
W)£ani a Cionisia Világszervezetei és 

• • ci Szochnutot.
Newman sajnálatai idézte a kétezer de 
legájus emlékezetébe, hogy az amerikai 
cionista szervezel1 történetében a belső 
torzsalkodások nem uj jelenségek, mert 
hiszen demokratikus mozgalomról ván 
szó, de mélyen fájlalja, hogy ezu-tal a 
cionisjh alapokat is, amelyek a mozga 
lom vérkeringéséi képezik, belevonták á 
politikai viszálykodásba és minden mér. 
tékel meghaladó elkeseredett viták és tá­
madások tárgyává teljék azokat. Annak 
ellenére, hogy az amerikai cionisták ve. 
zetöi elleni vádakat a Szochnut vezető, 
ségi plénuma visszautasította, ezeknek a

koholt rágalmaknak időközben sikerült 
zavart keltjeniök és -

megrendítették a közvéleménynek a
cionista alapok; vezetésének tisztása 

■ ■ gába vetett hitét-
Newman a frakciója elleni támadásoknak 
okát abban látja, hogy bizonyos körök 
féltékenyek amiatt a bátor és félelem, 
nélküli politika min ét, amelyet az ameri­
kai cionista szervezet folytatott1 az utób" 
bi években Dr. Aba Hűiéi Silver vezető 
sével.

A továbbiakban Dr. Newman is arról 
beszélt, hogy a zsidó állam megalakuld, 
savai a cionista mozgalom még nem ju. 
totl el a végcéljához. A cionista mozga. 
lomnak nemcsak Izráel szövetségesének 
kell lennie, ha netalán újra megtámad, 
nák, hanem összekötő hidul kell szolgál, 
nia az összes külföldi államokban élő 
zsidók! számára. Ami pedig Jeruzsálemet 
illeti, mondottja, — akárcsak a távoli 
múltban volt, a zsidó állam politikai fő­
városa lesz újra és az egész világ zsidó, 
sagának szellemi központja.

Női szabászat! fanfolyam
elsajátíthatja különféle ruhák, blú­
zok,, szoknyák, kabát és kosztümök 
szabásmódját a legmodernebb szisz­

téma szerint

Ziszovics, T. A, Lessing-u, 14,
Ugyanott férfi szabászat! tanfolyam

Őrizet ala helyezték Tatarescu 
volt román miniszterelnököt
Állítólag 67 ezer petróleumrészvényt juttatott ki külföldre

— Az amerikai cionisták — folytatta 
drá Rivkin- jelenjére — tidvózlik a nem. 
cionisták egyiijtmókődését az Izraelnek 
nyújtott; segítségben és hogy közös ta. 
nácskozó szervej indítványoz, amely ma. 
gába foglalná az összes zsidó szervezete­
ket, amelyek segítséget akarnak nyujta. 
ni Izráelnek. Természetesen azt is java. 
soljuk, hogy a cionis jak és a nemcionis­
ták működjenek közre a zsidó államért 
nemzetközi téren végrehajtandó minden 
erőfeszítésben. A zsidó állam létrejötte 
önmagában véve még nem jelenti a cio. 
nista célkitűzések megvalósijtisát. A cio. 
nisja mozgalomnak! ezután arra kell tói 
rekednie, hogy biztosítsa Izráel államának 
jeljes területi épségét és függetlenségéj. 
olyan ere feszítések keretében, amelyek 
összhangban vannak azoknak az orszá. 
goknak a törvényeivel, ahol a világ cio. 
nistái jelenleg élnek). Ezért a cionista 
mozgalom anyagi és erkölcsi támogatja _ 
sát fogja nyújtani Izráelnek, segijeni 
fogja azokat, akik Izraelben akarnak le. 
telepedni és mindent el fog kövejni az 
olébefogadás munkájának megkönnyíté­
sért, Izráel életszínvonalának emelésére. 
Ezek az Izráellel való kapcsolatok sem. 
miféle ellentmondást; nem mutatnak küi. 
lünbőző államok érdekeivel, hanem ellen 
kezűleg, bensőséges kaucsolatokaj kell te 
remteni ezeknek az államoknak a kor _ 
mányaival és gyutt kell velük működni a 
cionista célkitűzésnek az eléréséért.

Dr. Newman felszólalása
A jelentés fölötti vijóban elsőnek 

Dr. Emanuel Newman szolalt fel, aki a 
kővejkiezflk.et mondotta:

Meg kell állítani azt az egyre erő. 
sebb folyamatot, amely minden jogot és 
hatáskört a cionista világszervezetben 
akar csszponjbsitani és ehelyett ki kell 
bővíteni az Egyesült Államok cionista 
szervezetének, valamint a többi országok 
cionistja mozgalmainak jogkörét.

Hasonlókepen az amerikai cionisták 
szervezetének a kezében kell meg. 
hagyni a cionista alapoki fölétti ellen, 
őrzést ós ez a szervezet indítson be 
különleges akciókat a zsidó államban, 
az általános gyűjtőakciók támogatása 

.. mellett.
Ajánlatos javábbá az is, hogy megtegyék 
a szükséges lépéseket egy legfelsőbb ta­
nácsadó testület tejesítésére, amelyben 
úgy a cionista, mint a nemcionista zsidó 
szervezejek vennének részt és ez álla. 
pijsa meg a zsidó államban szükséges 
akció összes lehetőségeit, egyben pedig 
összhangba hozza ezeknek a szervezetek

őrség örizej alá hel^eztTor. George Tal 1 Tie ítóeráU^pIn“^^^’ a. Tut&escu. 
tarescu volt román miniszterelnököt és a La ™tütíX gyiVezetö;|et is. 
kultigyminiszjert, aki még Károly király
írloinit 1..V___l_____1, ..... *'idejen kiszakadj a régi libSrális pártból. 
Tatarescu további intézkedésig nem hagy 
hatja el a lakásáj. Korábbi, meg nem erő" 
srtejt hírek arról szóltak, hogy a volt 
miniszterein ők ő t letartóztatták. Olyan 
verziók is voltak, hogy a rendőrség vele 
együtj letartóztatta Alexandra Alexand.

A volj miniszterelnök őrizet bevételét 
azzal a perrel hozzák kapcsolatba, amely 
négy romániai nagy üzletmeber ellen fo 
lyik vagyoneljitkolás és valutakihágásért.

A tárgyalás során az egyik vádlott 
Anton Dimitriu, állítólag azj vallotta, 
volna, hogy Tajarescu felelés azért a 
tranzakcióért, amelynek révén a Credi. 
túl Minier petróleumvállalat 67 ezer rész 
vényét külföldre jujjatták.

A zsidó allam első egész évi költségvetése 
a kiadások 50 százalékos emelkedését hozza
A különbözet«, . jövedelmi é, luxusadó emelésétől, valamim 

uj adukból akarja fedezni a pénzügyminiszter
Megbízható hírek szerint az 1949_

1950 évi uj költségvetési előirányzat jú­
niusban kerül a nemzetgyűlés elé. Ez lesz 
a zsidó állam első költségvetési javasla. 
ta, amely egy egész évre szól. A költség, 
vetés 30—36 millió font és a háborús 
költségvetés kis részét is magában fogja 
foglalni. A köljlségvejési tervezet a je. 
lenlegi helyzettel szemben az állami ki_ 
adások 50 százalékos emelkedését jelenti! 
— a Háártec értesülése szerinj. Ennek a 
jelentékeny emelkedésnek a megvalósitá.. 
sa rendkívüli nehézségekbe fog ütközni 
és a pénzügyminisztérium nagy előkészít 
letekej tes;; arra, hogy a .kiadási és be. 
vételi oldalé egyensúlyba hozza. Ebből a 
szándékból fakad az a követelés is, hogy 
felemeljék az adókat.

A költségvetésre és az uj adókra vo. 
natkozó terveket a pénzügyminiszter rö­
vid időn belül benyújtja a Kneszej pénz 
ügyi bizottsága elé. A penzügyminiszté. 
riumban llegelsösorban a jövedelmi adó 
nagyméretű reformjáról folynak tárgya, 
iások. Egyrészj meg akarják változtatni 
a jövedelmi adók fokozatait cs pedig oly 
kópén, hogy az adómentes létminimu­
mot, amely ezidö szrint évi 250 fonj. fel 
emeljék. Ez a változtatiis azonban nem 
fokozza, hanem csökkenni az állam jőve 
delmeij és igy a pénzügyminiszter a töb 
bi kereseti kategóriák fokozottabb meg. 
adóztatásával kívánja a jövedelmi adók. 
ból származó összbevételeket1 emelni.

Az uj adónemek közül a legfontosabb 
az uj olék lakáskvrdésénk megoldását 
szolgain, úgynevezett „klita és slkun”.adó 
amelyből a pénzügyminiszter 6 millió 
fontot akar elérni. Ezt az adót a vágyó

nők ertekemelkedésének különbözeiére 
vejiie ki, a vái-osi telepadó (verko) fel 
emelesevel. Az épijkezésre alkalmas, de 
te nem épített telkieknél ezt az adót1 ké1

e“eIÍk' A Pénzügyminiszter 1 
millió fkonjot irányoz elő ebbel a b-vó 
teli forrásból.

A közvetett adók közül kiemelendő 
az a „ervezet, hogy magánautókra jden 
tes luxusadót vessenek ki. Ez az adó ló
r Idául ,n Qnf0nt V°Ina egy éyre, jeháí 
loÓ fnn, ÍÍS au~ó tulajdonosa évi100 font vagy havi 8 és fél font adót fog 
fizetni kocsija után. b

-. Leszállítják a nemzetközi repül - 
járatok menetdijait. Párisbnl jelentik- Ä nemzetközi légiforgalmi szervez'? NW 
hoL\ tari-vt konferenciája. elhatározta, 
v°fy a vűág légijáratjain 35-50 százalék, 
kai leszallijjak a diákok és iskolások ál 
It« viteldijakat. Ugyancsak 
SÄ konferencia, hogy olcsó 
visszautazást. jegyeket hoznak forgalom

nyílttéri

BELA fogorvostól és nejétől 
ezúton köszöntetnél búcsúzom és bocsána
Mntk,e,rCk mindenért, ha nejalán meg" 
bántottam volna eket;

Fried Gábriel, Haifa.

* E r°vatban közőltekérji a felelőssé 
get nem vállaljuk.
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— Lichtenstein hercegség elismerte a 
zsidó államot. A külügyminisztériumhoz 
ma megérkezett a svájci külügyminiszté­
rium átirata, amely közli, hogy Lichten­
stein hercegség elismerte Izráei t. Lich. 
tensteinnak nincs önálló diplomáciai 
szolgálata és külpolitikái kérdésekben 
Svájc képviseli.

— Izraelbe érkezett a budapesti görög, 
keleti püspök. Vasárnap reggel a Kedma 
hajéval, 81 turista között, Haifára ér­
kezett Németh István budapesti görög­
keleti püspök. Németh püspököt Majmon 
vallásügyi miniszter hívta meg, hogy a 
helyszínen ismerkedjék meg az izraeli or. 
thodox egyház helyzetével. A püspök pa. 
pi talárban és púsztorbottal a kezében 
érkezett francia nyelvű diplomáciai út­
levéllel. Németh István püspök azonnal 
Tel.Avivba utazott.

— Miért késett a kenyér .vasárnap 
Tel Avivban? Vasárnap reggel 5 (írás ké­
séssel jelent meg a kenyér a tel?avivi 
piacon. A pékipari munkások ugyanis ti. 
határozták, hogy nem dolgoznak többé 
éjjel és ez volt a késés oka. A pékek ez­
zel szemben azt állítják, hogy a munká­
sok határozata nem egyéb mint taktikai 
sztrájk, amellyel azt akarják’ elérni, hogy 
felemeljék bérüket. A béremeléskövete­
lés fölötti döntés a kormány kezében 
van.

— Letartóztatott határátlépők. Május 
26.ikán 8 embert tartóztattak le a galili 
Gus.Chalav községben. Az egyiket, egy 
arabot azért tartózhatták $e, mert Liba­
nonból Izraelbe szökött. A másik hetet, 
akik közül öt örmény, kettő pedig ke. 
resztány arab és izráeli állampolgárok, 
azért! mert Libanonba akartak átszökni.

— Szélsőséges náci.folyóirat jelent meg 
Németországban. Frankfurtból jelentik: 
Németország nyugati részében 1945 óta 
eisöizben került forgalomba egy erősen 
nácibarát1 folyóirat, amelyet állítólag Ar. 
gentiniában nyomtak. A folyóirat olyan 
cikkeket és elbeszéléseket közöl, ame­
lyek igazolják a náci ideológiát és a náci 
„hősöket”. A megszálló amerikai ható­
ságok szerint a Németországba érkező 
postát nem cenzúrázzák és igy kerülhetett 
forgalomba a folyóirat, amelynek t0váb™ 
bi eladását és terjesztését betiltották.

* Dr Fried Paula gyermekorvos min­
den szerdán délelőtt Jebelián rendel 
Borianu fogász rendelőjében, Rechov 
7 száma alatt, a tengernál, az iskola mel 
lett.

— Meggyilkoltak két ramlehi lakost. 
Jakov Wachsmann 30 éves és Hermann 
Schack 29 éves ramlehi lakosok csütőr. 
tökön eltávoztak) lakásukról. Minthogy 
éjszaka sem frtek haza, a hozzátarto­
zók jelentették az eltűnést a rechovoti 
rendőrségen. A nyomozás során szombat 
délben megtalálták a két eltűnt ramlehi 
lakos holttestit. A rendőrség minden 
kétséget kizáró módon megállapította, 
hogy gyilkosság történt- A rendőrorvos 
megállapítása szerint az áldozatokat tóm 
pa tárggyal ölték még, kéé nappal a fel. 
fedezés előtt, ami azt jelenti, hogy csü­
törtökön, az eltűnés napján gyilkolták 
meg őket. A holttesteket Ramlebtől há. 
rom kilométernyire egy gyümölcsösben 
találták meg. A gyümölcsösben egy el. 
hagyott ház áll, a hatóság emberei a ház 
ban ételmaradéktokaé, egy korsó vizet és 
matracokat találtak. A rendőrség széles, 
körű vizsgálatot indított meg a gyilko­
sok kézrekeritésére.

A Hisztadrut záróülésén magáévá tette 
a kormány takarékossági programját

Ben Gurion nagy beszéde előzte meg a szavazást

í v

Vasárnap délelőtt kezdődött el a Hi. 
sztadrut konferenciájának befejező ple. 
náris ülése, amelyet' az esti órákig több. 
szőr elhalasztottak, mert az állandó bi. 
zottság nem készült el a határozati ja_ 
vaslapok megfogalmazásával. Végül este 
9 óraMor kezdetét vette a záró ülés, ame­
lyen Ben.Gurion miniszterelnök nagy be. 
szedet jjartott a tömegalijja befogadásé, 
val a Hisztadrut elétornyosuló feladatok­
ról, valamint az államot1 és a munkás, 
osztályt egyaránt érdeklő bel. és külpoli. 
tikai problémákról. A miniszterelnök sze­
rint a legnagyobb feladat, amely előt­
tünk áll az, hogy az olékat minél nagyobb 
százalékban irányítsuk; a mezőgazdaság 
felé, mert az ország megművelésre vár,

amihez munkáskezek hiányoznak. Ben. 
Gurion felszólított^ a kibbuci és szövet­
kezeti mozgalmakat, hogy minél nagyobb 
számban fogadjanak be uj olékat és fel­
hívta a Hisztadrut.apparátust, hogy tel­
jes erejével az oiéknati a mezőgazdaság, 
ba való beszervezésével foglalkozzék.

A miniszterelnök megismételte azt a 
követelését, hogy az ország határai men. 
tén falvak hosszú sora létesüljön, mert 
az ország- biztonsága igy kívánja meg. Is­
mertette a békehadsereg tervezetét, amely 
18 éves kortól kezdve kétéves hadkötele, 
zetjjséget vezet be és a hadsereget az iz. 
ráéli ifjúság produktiv álnevelésének is 
intézményévé teszi.

Ben.Gurion ezután ismertette a kor­

mány megalakulására vezető tárgyaláso. 
kát, amelyek során nem sikreült a Ma. 
pammal megállapodásra jutnia. Kitért a 
Palmach problémáira is, amelynek érde­
mei kihangsulypzása mellett kijelentette, 
hogy nem lehetett a hadseregben privi. 
légizál helyzetben levő egységeket fenn. 
tartani. Végül kérte a Hisztadrut konfe­
renciáját, hogy támogassa a kormány 
politikáját.

Ezután az állandó bizottság nyújtotta 
be a konferencia határozati javaslatait- 
Azt a javaslatot, hogy a Hisztadrut kon­
ferenciája támogatja a kormány takaré­
kossági programját, 273 szavazattal elfő. 
gadták. A Mapam és a kommunisták a 
javaslat ellen szavaztak.

Románia a napokban dönt 
az alijja kérdésében

A kiküldött szakértői bizottság szerint nem szabad iparosok, szak­
munkások, orvosok és más intellektuelek kiutazását engedélyezni

6utorrendelése elolt
ne mulassza el árajánlatot kérni 
mintáim és munkáim megtekintése 
mellett

R OT H asztalos üzem
HAIFA, Uj Merlcáz, Saráh u. 16

Bukarest (—). A román kormány né­
hány nap múlva külön minisztertanács 
keretében foglalkozik a zsidók alijjája 
kérdésével. A kormány tárgyalásainak 
alapjául az a jelentés fog szolgálni, ame. 
lyet a kérdésben kiküldött szakértő, 
bizottság terjesztett be. A bizotság a ko. 
munista párt tagjaiból állt. A szakértők

a jelentésben leszögeznék, hogy ameny. 
nyiben a kormány pozitív módon foglal 
állást az alijja kérdésében, nem szabad 
megengedni az alijját iparosok, szakmun. 
kasok, orvosok, tanítók és más szabad, 
foglalkozásúak számára, akikre Románia 
újjáépítésében szükség van.

Húst osztanák a héten Tel Avivban 
és a déli kerületben

Az élelmezési felügyelőség közlése sze­
rint ezen a héten Tel.Avivban és a déli 
körzetben 125 gr friss marhahúst, vagy 
200 gram fagyasztott baromfihúst oszta­
nak a 93.as szelvényre. A heti t°J6sadag: 
7 belföldi tojás gyermekeknek "és 4 fel­
nőtteknek, valamint 3 külföldi hojás min. 
den személyre a 13.as szelvényre, 25 gr 
Tnuva.vaj gyermekeidnek a 93.as szel. 
Vényre.

Megkezdődött a 250 gram ugorka ki.

osztása a 185.ös szelvényre a következő 
városi körzetekben: Bilu, Shenkin, Jehu. 
da Halévy (Shenkintül délre), Herzl. és 
Alijja.piac, Florentin, Shapira, Nővé 
Sáánán városrészekben, valamint Jebe. 
lián. A zöldségkoreskedőknek meg kell 
őrizni ck a szelvényeket- Ugyancsak vá. 
lösrészenként szelvény nélkül nagymeny. 
nyiségii barack- kerül forgalomba, egyelő, 
re TeLAviv északi részeiben, egészen a 
King.George uccáig és a Becalél piacig.

* Kirándulást rendez Dália, ein Haso. 
fet kibucokba pénteken, junius 3.ikán a 
haifai Mapam magyar köre. Részvételi 
dij 500 mii. Jelentkezés junius l.ig az 
A1 Hamismár (Herzl.u. 40) irodájában, 
joel chavérnál minden la^e 6—7 között:

— Közlekedési balesetek, .a Pe<ach. 
Tikva.uton, a tel.aviv Vízmüvek mellett 
egy teherautó elétette Margalit Carao. 
los 18 eves tel.aviv! lányt, akit súlyos kar 
sebesüléssel maga az autó- sofförje víg 
a Kórházba. A tel.avivi AUenby.utcán e^y 
14 eves kerékpározó fiú elütötte a Jad. 
Elijahu városrészben lakó sTberberger 
Berttt, A sebesültet a Hadasszába szállj, 
tolták, ahol megállapították, hogy agv 
rázkódást kapott1.

* 1

APROHIRDETESEK
SEGÍTEK magához illő házastársat 

keresni, ha adatait, kívánságait és igé 
nyelt közli HAIFA TEVAT DOAR. 1094*

UJ ÖLEK FIGYELMÉBE! Ismét 500 uj
könyv érkezett! Nagy választék szépiro­
dalmi és tudományos könyvekben Uj és 
használt könyvek olcsó kiárusítása. Ve­
szünk jó árban modern könyveket. Irat­
kozzék még ma a Daat könyvtárba. A 
„Daat" ^Izrael legnagyobb könyvtára. —

A 66 vádlott ügye összefügg a Kutlvaser tábornok elleni perrel Av^Rot^hna*--KólcSl,nkönyvtár, Tel.

Prága (—). A prágai törvényszék előtt 
újabb nagyszabású hazaárulás! és kém. 
kedési per tárgyalása kezdődött meg, a. 
melynek 66 vádlottja van. A zárt ajtók 
mögött folyó tárgyalás hir szerint köz­
vetlen összefüggésben van a Kutlvaser 
tábornok és társai elen nemrég lefolyta­
tott hasonló perrel, amely — mint isme. 
retes — három kivégzéssel végződött.

A p=rbefogot>ak' között 19 nö "van.

Újabb bazaarulási monstre-pör 
kezdődött Prágában I

Három vádlott nem jelent meg a tárgya, 
láson. A vádlottak legnagyobb része — 
akik közül 55_en 26 éves kor alattiak — 
diákok és alkalmazottak Prága környé. 
kéről. Köztük van Mária Fujmanovának 
a híres csehszlovák írónőnek a fia is. 
Pujmanova kapta meg legutóbb a nagy 
állami dijat „Játék a tűzzel" című regé­
nyéért.

Blv. 86.
HASZNÁLT ÍRÓASZTALOKAT megve

telre keresünk. Cim a kiadóban.
GYERMEKSZERET,i házaspárnál el. 

helyezném négy éves kislányomat. Tel. 
Avivban, esetleg környékén. Ajánla+okiat 
kérek „NEHES” Tévat Doar 1828.

* Harc a drágaság ellen címen a hai. 
fai Mapam magyar köre, holnap, kedden 
este 8.30 órakor előadást tart a párthe. 
iylségben, Shapira u. 5.

— Aberdam képkiállitása a tel avivi 
múzeumban, ünnepélyes keretek, között 
nyílt meg Atiardam párisi zsidó festő 
képkiállitása, aki a tel-avivi muzeum 
meghívására állít ki Izráelben. írók, fes. 
tök, politikai előkelőségek jelenlétében 
mutatta be dr. Gamzu, a muzeum igaz­
gatója, Aberdamot, alji a mai francia fes. 
tészet egyik legkiválóbb képviselője. Tel. 
jesen francia művész, az „Ecole de Pa­
ris” n'eveljjje. Vizionárius festő, akinek 
képeiben van valami nosztalgiáé, szelíd 
melankólia. Zsidó volta csak ebben nyil­
vánul meg, mert- témája általános em. 
béri; intim családi élejj, interriör, kon. 
osrtek, gyűlések, portrék és néhány csend 
élet Aberdam a színek nagy mestere. A 
pasztelkék minden ntianszában eleveníti 
meg vízióit, ami kissé komorrá, de egy. 
ben mélyen líraivá teszi valamennyi al­
kotását.

A nemzetközi Vörös Kereszt konferencia

nem ismerte el a Vörös Magén Dávidot 
hivatalos jelvényül

Tegnap este a Vörös Kereszt konfe. 
reneiáj'a visszautasította Izráei kérését, 
a zsidó külöttség felvilágosítása ellenére, 
hogy a Vörös Magén Dávidot az ország 
lakossága már évek óta gyakorlatilag el. 
ismerte.

JÁMBOR ELISEVA kölcsönkönyvtárá 
ba, TeLAviv, Alienby 84. (az udvarban)" 
uj kcnyvszállitmány érkezett. Elsőrendű 
szórakoztató regények és háromszáz uj 
detektivregény.

Genf (STA). . A Nemzetközi Vörös 
Kereszt konferenciáján, amely 60 állam 
Képviseletével hetekkel ezelőtt ült össze 
Genfben, Menáchem Káháne izráeli meg­
bízott a Mágen Dávid Adom jelének hi. 
vatalos elismerését kérte. Káháne azzal 
indokolta a kiérést, hogy a Nemzetközi 
Vöröskereszt már 3 ilyen konvencioná­
lis jelet ismert el: A Vörös Keresztet, a 
Vörös Félholdat, valamint a perzsa 
Oroszlán és Nap jelvényé, nem lehet te­
hát azt kívánni Izrácltül, hogy a saját 
jelvényéről lemondjon.

A Nemzetközi Hadifogoly Konferencia 
egy alkalommal már elutasiéot-la Izráei. 
nek ezt a kérését, de remélhető volt, 
hogy amost folyó konferencián kivezefö 
utat fognak találni.

A holland delegátus egységes jelvény 
elfogadását ajánlotta: fehér alapon piros 
szív.

KERESEM HUGÓMAT, .Goldstein 
Katót Pestszenlőrincröl. Goldstein Imre 
Haifa, Nuzha 19.

STEG FIÚDAT és férjét Nyíregyházá­
ról keresi Stég Irén, Natania.

ELSŐRENDŰ hölgyfodrászt' (fodrász 
nőt) azonnalra felvissz Salon Deutsch 
TeLAviv, Bolfour u. 6.

KELEMEN PALNET szül. Lebovits Kor 
néhát (anyja neve Blasz Mária) keresi 
húga, Polgár Magda, T. A. Balfour u 6

* JAFFAIAK jigyelmébet A Híjjachdut 
Oléj Hungária jaffai helyicsoportja so­
rozatos ismeretterjesztő és kulturelöadá. 
sálnak keretéban junius Lén, szerdán 
este 8 órakor tartja meg első kulturest. 
jét a jaffai Kapulszky.cukrászda helyi, 
ségében (King George, Alhambra.mozi 
mellett). Előadó: Rosenfeld Sándor „A 
Hitachdut Oléj Hungária célkitűzései” 
címmel és dr. Fodor- Alexander „Vám. 
rendelkezések vonatkozásai az uj óléra” 
címmel. A Hitachdut Oléj Hungária ez. 
utón hívja meg az össZas magyar anya­
nyelvű olékat. Belépés díjtalan.

HAIFAI MEGBÍZOTTAINK: Grün, 
berger . Arnold, Kioszk, Shapira u. 13. Tel 
259L és a Jashar cég, Sara u. 6. Merkaz 
Chadas, II. e. Telefon 40.25.

HIRDETÉSEKET Jeruzsálemben fel 
vesz Siegler Armin magyar kölcsőnkőnyv 
tára, az Eggedcjel szemben lévő kis utcá 
ban.

BEER JAAKOVBAN megbízottunk, aki 
hirdetéseket is felvesz, Leichner Séndcr, 
ujségpavillon, az autóbusz végállomásánál

- «*

- #

Nyomatott az Uj Kelet nyomdájaoan 
Tel Aviv, Rechov Schlesinger 6.
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